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Međunarodni lirerarni natječaj 
„Ljepota zavičajne riječi“

Ornela Malogorski i Željka Kalabek

Osvrti, recenzije, prikazi

Organizirati jedan literarni natječaj 
nije nimalo lako, i zato smo izni-
mno ponosni što smo uspjeli u 

tome, a posebno jer je natječaj Ljepota zavičajne 
riječi već u prvoj godini svojega postojanja iza-
šao izvan granica Lijepe Naše. 

Željeli smo predstaviti djelić našega zavičaja 
i potaknuti učenike na promišljanje o univerzal-
nim temama koje se protežu kroz sve zavičaje 
kako bismo shvatili da voljeti svoj zavičaj znači 
poštovati tuđi. Time se učimo razumijevanju, 
poštovanju, toleranciji. To je i odgoj i obrazo-
vanje te uključuje razvoj pojedinca, njegove 

osobnosti, osobnog identiteta i kulture svakog 
od nas.

Ovo je prilika da učimo o našim umjetni-
cima i znanstvenicima, ali i svim vrijednim, do-
brim i hrabrim ljudima koji su dali doprinos ne 
samo svojemu zavičaju, već i Hrvatskoj i svijetu. 
Iako živimo u svijetu globalizacije, zadaća nam 
je zadržati svoju autentičnost i poučiti našu dje-
cu i mlade o našim korijenima jer voljeti zavičaj 
uči se od malih nogu. Sve to nameće potrebu 
promišljanja uloge zavičajnosti, vrednovanja za-
vičajnih vrijednosti, očuvanja kulturne baštine i 
putem obrazovnoga sustava. Voljeti svoj zavičaj 
znači voljeti ljude, prirodu, povijest i budućnost 
ne samo svojega rodnog mjesta, sela, grada, već 
i šire.

Poseban je užitak čitati radove na zavičaj-
nome govoru i vidjeti kako ga učitelji potiču. 
Upravo time dajemo jasnu poruku učenicima o 
važnosti njegovanja i poštovanja vlastite tradici-
je i kulture. 
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Bjelovarsko-bilogorski kraj diči se brojnim 
umjetnicima pa smo ovaj literarni natječaj po-
svetili upravo njima. Početkom rujna 2022. 
uslijedio je  poziv učenicima osnovnih i srednjih 
škola na sudjelovanje u literarnom natječaju 
„Ljepota zavičajne riječi“ sa željom da svi zajed-
no istaknemo vrijednost literarnog stvaralaštva 
i njegovanja stvaralaštva zavičajnih umjetnika. 

Ove školske godine literarni natječaj „Lje-
pota zavičajne riječi” posvetili smo pjesniku, 
slikaru, leksikografu, likovnom kritičaru i tek-
stopiscu Željku Sabolu.  

Napisao je brojne antologijske pjesme: Kad 
izgovorim tvoje ime, Samo simpatija, Ostala si uvi-
jek ista, Prijatelji stari, gdje ste, Proljeće bez tebe…

Tema ovogodišnjeg natječaja bili su stihovi 
Željka Sabola: 

Tko zna gdje su dani ti
kad smo sretni bili mi?
Nije lako kad si sam,
ja to znam.

Natječaj je bio otvoren od 5. rujna do 21. 
listopada 2022. godine te je imao određena pra-
vila:

1. Pravo na natječaj imaju učenici osnovnih i 
srednjih škola Republike Hrvatske i inozemstva 
koji pišu na hrvatskom jeziku.

2. Učenici mogu pisati pjesme ili kratke pri-
če na zavičajnom govoru ili hrvatskome stan-
dardnom jeziku. Uvjet je da radovi nisu javno 
izvedeni ili objavljeni.

3. Natječaj je anoniman. Jedan učenik može 
poslati jedan rad. Radove treba označiti zapor-
kom (riječ i pet brojeva, razred, osnovna ili sred-
nja škola).  

4. Jedna škola može poslati najviše 10 rado-
va po kategoriji.

5. Radovi trebaju biti napisani na računalu i 
spremljeni u formatu .doc ili .docx (Times New 
Roman; veličina slova 12 točaka, prored 1.5).

6. Radovi se šalju do 31. listopada 2022. is-
ključivo putem online poveznice https://bit.ly/
HPKZ_LJEPOTA_ZAVICAJNE_RIJECI

7. Kategorije:
a. učenici osnovnih škola (1. - 4. razred)
b. učenici osnovnih škola (5. - 8. razred)
c. učenici srednjih  škola (1. - 5.  razred).

8. Prijavom na natječaj mentori jamče da su 
radovi autorsko djelo navedenih učenika.

9. Stručno povjerenstvo koje imenuje orga-
nizator izabrat će  tri najbolja rada iz svake ka-
tegorije. 

10. Rezultati će biti objavljeni u zadnjem 
tjednu mjeseca studenog 2022. godine na stra-
nicama Ogranka HPKZ-a Bjelovar, a  mentori 
će  biti obaviješteni e-poštom.

Razveselio nas je broj prijavljenih. Pristiglo 
je 143 radova. Radove su pisali, inspirirani sti-
hovima bjelovarskog pjesnika Željka Sabola, 
učenici  iz ukupno 48 škola (33 osnovne škole i 
15 srednjih škola),  odnosno 14 županija, Grada 
Zagreba, Mađarske i Srbije (Vojvodine). 

Promicanje zavičajnih autora, umjetnika, 
zaslužnih osoba iz našega kraja i izvan naših gra-
nica pokrenulo je rijeku učeničkih izričaja.

Stručno-prosudbena povjerenstva imala su 
težak zadatak te su u svakoj kategoriji izabrali po 
3 najbolja rada, a neke radove su pohvalili.

Svečanost dodjele nagrade organizirana je 
u suradnji s IV. osnovnom školom u  Bjelovaru, 
29. 11. 2022. godine.
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Popis nagrađenih i pohvaljenih radova  te 
zbornik radova objavljen je na mrežnim stra-
nicama Ogranka https://hpkzbjelovar.wixsite.
com/hpkzbj/ljepotazavicajnerijeci.

U programskom usmjerenju HPKZ-a je-
dan od ciljeva je promicanje i proučavanje hr-
vatske kulture i tradicije te hrvatskoga jezika, i 
ovo je samo mali doprinos tome.

Zahvaljujemo svima koji su nam pomogli i 
podržali naša nastojanja: Grad Bjelovar, Bjelo-

varsko-bilogorska županija, IV. osnovna škola 
Bjelovar, Školska knjiga, Koestlin d.d., Delicija 
d.o.o., udruga BUDEM. 

Hvala svima  koju su sudjelovali i doprinijeli 
da natječaj Ljepota zavičajne riječi počne živjeti 
u našim školama. Veselimo se novim radovima 
iduće godine, u čast nekog drugog autora ili au-
torice i s nekom novom temom,

Čestitamo!


